



## प्रेस नोट

### महाकाल मन्दिर का विकास और स्वच्छता पर पूरा सहयोग प्रदान किया जायेगा परम्परा अनुसार सभी सन्तों के आशीर्वाद से महन्त श्री गिरी को विधिवत गादी सौंपकर चादर ओढ़ाई

उज्जैन 13 मार्च। श्री महाकालेश्वर मन्दिर परिसर स्थित श्री ओंकारेश्वर महादेव मन्दिर में श्री पंचायती अखाड़ा महानिर्वाणी गुरु कपिल मुनि गादी परम्परा अनुसार श्री विनीत गिरी को महन्त श्री प्रकाश पुरी के स्थान पर नियुक्त किया गया। महन्त श्री विनीत गिरी को परम्परा अनुसार विधिवत सम्मानपूर्वक गादी सौंपकर चादर (शाल) ओढ़ाई गई। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि श्री महाकालेश्वर मन्दिर के सर्वांगीण विकास के साथ-साथ स्वच्छता पर पूर्ण सहयोग प्रदान किया जायेगा। उन्होंने कहा कि सभी सन्तों के आशीर्वाद से सेवा का मौका मिला है, उन सब महन्तों को साधुवाद।

श्री महाकाल की गादी प्रथा परम्परा से चली आ रही है। उसी परम्परा का निर्वहन आज विधिवत सम्पन्न हुआ। श्री महाकालेश्वर मन्दिर प्रबंध समिति की 12 मार्च को हुई बैठक में श्री महानिर्वाणी अखाड़े द्वारा महाकाल मन्दिर परिसर स्थित श्री ओंकारेश्वर महादेव मन्दिर के लिये प्रस्तावित महन्त श्री विनीत गिरी की नियुक्ति का अनुमोदन किया गया था। उसी कड़ी में आज शुक्रवार 13 मार्च को प्रातः महन्त श्री विनीत गिरी एवं अन्य महन्तों ने भगवान श्री महाकालेश्वर तथा श्री ओंकारेश्वर मन्दिर में दर्शन कर पूजन-अर्चन कर महन्ताई गादी पर बैठाकर चादर (शाल) ओढ़ाई गई। उल्लेखनीय है कि हरियाणा प्रान्त के गुड़गांव से आये श्री विनीत गिरी इससे पहले भगवताचार्य थे। गुड़गांव में दो से ढाई सौ निराश्रित गायों की गौसेवा का काम भी देखते थे। श्री गिरी दर्शन एवं वेदान्त का सनातनी धर्म का अध्ययन भी उनके द्वारा किया गया है।

इस अवसर पर प्रशासक श्री एसएस रावत, हरिद्वार के सचिव श्री रवीन्द्र पुरी, श्री दया पुरी, श्री यमुना पुरी, श्री प्रेम गिरी, महन्त श्री श्यामनारायण गिरी, श्री नरेन्द्र भारती, श्री महन्त करण गिरी, प्रयागराज से सचिव महन्त श्री रामसेवक गिरी, ओंकारेश्वर के सचिव महन्त श्री कैलाश भारती, त्रयंबकेश्वर महाराष्ट्र के सचिव महन्त श्री रमेश गिरी, दिल्ली के महन्त श्री राधेश्याम पुरी, डॉ. रामेश्वरदास, श्री महाकालेश्वर मन्दिर प्रबंध समिति के सदस्य श्री आशीष पुजारी, श्री प्रदीप गुरु, श्री संजय शर्मा, श्री अशोक शर्मा आदि महन्तों एवं श्री महाकालेश्वर मन्दिर के पुजारी-पुरोहितों ने नवागत गादीपति महन्त श्री विनीत गिरी का पुष्पहारों से स्वागत कर चादर ओढ़ाकर सम्मानित किया।

(फोटो संलग्न)

क्रमांक 107

उज्जैनिया

## आज रंग पंचमी के अवसर पर वीरभद्र चल समारोह निकलेगा

उज्जैन 13 मार्च। श्री महाकालेश्वर मन्दिर में आज 14 मार्च की शाम को रंग पंचमी के अवसर पर वीरभद्र चल समारोह मन्दिर के पुजारी-पुरोहितों के द्वारा निकाला जायेगा। अपर कलेक्टर एवं प्रशासक श्री एसएस रावत ने सभा मण्डप एवं मन्दिर प्रांगण की व्यवस्था के लिये अधिकारी-कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई है। श्री महाकालेश्वर भर्तृहरि विक्रम ध्वज चल समारोह समिति को ध्वज प्रदान करने की अनुमति परम्परा अनुसार प्रदान की गई है। चल समारोह महाकालेश्वर मन्दिर के सभा मण्डप स्थित वीरभद्र में ध्वज पूजन करने के बाद चल समारोह (गैर) मन्दिर से निकल कर तोपखाना, दौलतगंज चौराहा, फव्वारा चौक, कंठाल, सतीगेट, छत्रीचौक, गोपाल मन्दिर, पटनी बाजार होते हुए पुनः महाकाल मन्दिर में समापन होगा। चल समारोह में सप्तधान का मुखौटा और रथ में वीरभद्र का चित्र और चांदी का ध्वज रहेगा।

प्रशासक श्री एसएस रावत ने चल समारोह में सभा मण्डप एवं मन्दिर प्रांगण की व्यवस्था के लिये कार्यक्रम के नोडल अधिकारी के रूप में सम्पूर्ण व्यवस्था का प्रभारी सहायक प्रशासक श्री चन्द्रशेखर जोशी को बनाया है। शाम 4 बजे से सभा मण्डप एवं मन्दिर प्रांगण की सम्पूर्ण व्यवस्था के लिये सहायक प्रशासनिक अधिकारी श्री आरके तिवारी, प्रभारी सुरक्षा अधिकारी श्रीमती रूबी यादव और नोडल अधिकारी के निर्देश अनुसार सहायक प्रशासक श्री प्रतीक द्विवेदी, अधीक्षक श्री पीएन उद्देनिया, सर्वश्री मिलिन्द वैद्य, वीरेन्द्र शर्मा, रवि देवधर, निरन्जन जोनवाल, सत्येन्द्र ठाकुर, उमेश पण्ड्या, सुनील छोकर, मुकेश गुजराती, संतोष मेहरे व्यवस्थाओं को देखेंगे। गैर के सम्पूर्ण मार्ग में डॉ.देवेन्द्र परमार, श्रीमती अनीता थोरात एवं श्री संदीप बालोन चलित चिकित्सालय में साथ रहेंगे।

क्रमांक 108

उज्जैनिया

## श्री जोशी को मन्दिर परिसर में अनावश्यक घूमने पर प्रतिबंध

उज्जैन 13 मार्च। गत माह अप्राधिकृत रूप से मन्दिर परिसर में श्रद्धालु से रुपये लेकर दर्शन कराने के कारण श्री हर्ष जोशी पिता गोपाल जोशी को कारण बताओ सूचना-पत्र जारी किया था। श्री हर्ष जोशी ने कारण बताओ सूचना-पत्र का जवाब समाधानकारक न देने के कारण श्री महाकालेश्वर मन्दिर प्रबंध समिति के प्रशासक एवं अपर कलेक्टर श्री एसएस रावत ने श्री महाकालेश्वर मन्दिर परिसर में अनावश्यक घूमने से प्रतिबंधित किया है। श्री जोशी सामान्य श्रद्धालु के रूप में सामान्य दर्शन द्वार से दर्शन कर सकेंगे।

क्रमांक 109

उज्जैनिया